



2008年1月30日古巴常驻联合国代表给安全理事会主席的信

我谨以不结盟运动协调局主席的身份，就安理会今天关于中东局势、包括巴勒斯坦问题的辩论，向安全理事会一月轮值主席致信。

安全理事会再度拒绝不结盟运动要求参加安理会辩论的合法要求，从而阻止不结盟运动表达意见并草拟提案。应当指出，不结盟运动是联合国 118 个会员国组成，包括绝大多数的中东国家。

安全理事会的决定是它缺乏透明度的又一证明，再度证实安理会迫切需要进行彻底改革，包括其工作方法。

不结盟运动非常了解，你，安全理事会主席，和阿拉伯利比亚民众国，都完全支持不结盟运动的合法权利，有权在安理会讨论与不结盟运动高度利害相关问题——例如本项目——的时候，表达我们的立场。我们知道其他安理会理事国强力支持这一权利。但不幸的是，若干常任理事国拒绝听取我们的意见和提案。

请将本信及其附件中古巴代表不结盟运动拟在上述辩论中的声明，作为安全理事会的文件分发为荷。

不结盟运动协调局主席

古巴常驻联合国代表

大使

罗德里戈·马尔米耶卡·迪亚斯（签名）



2008 年 1 月 30 日古巴常驻联合国代表给安全理事会主席信的附件

古巴常驻代表罗德里戈·马尔米耶卡·迪亚斯，以不结盟运动协调局主席的身份，在安全理事会关于“中东局势，包括巴勒斯坦问题”的辩论中的声明

2008 年 1 月 30 日，纽约

我谨代表不结盟运动在安全理事会发言。

虽然最近国际上关于恢复中东和平进程和重开以色列巴勒斯坦两方已停顿七年多的双边谈判，是有所进展，但是当地的情况继续在恶化，处处看到致命的暴力行动，动荡，和高度紧张局势。占领国以色列严重违反国际法，与和平进程背道而驰，继续对被占领巴勒斯坦领土、特别是在加沙地带中的巴勒斯坦人进行军事攻击，继续在西岸、包括在被占领的东耶路撒冷内与郊外，扩大建造非法的移民点和围墙，并继续强制封锁和限制通行，包括围困加沙地带，使该地孤立被围困的巴勒斯坦平民继续在悲惨的不人道危机中受苦受难。同时，黎巴嫩的局势仍然复杂，以色列继续占领着叙利亚戈兰。

所有这些事实不仅影响着中东地区，并影响着整个国际社会，因为它们严重破坏了中东区域和中东以外的和平、安全与稳定的前景。

不结盟运动知道最近已经在致力于推动和平，但是强烈认为，占领国之不遵守国际法仍然是阻碍着争取公正、持久、全面和平的努力的主要障碍。为此，不结盟运动重申，对于自从 1967 年后，巴勒斯坦人四十多年来一直在以色列的暴虐军事占领以及国土被殖民地化中受苦受难，以及他们根据国际法和联合国的有关决议应享的基本人权、包括自决权和巴勒斯坦难民返回权，仍然被否定，感到遗憾。

被占领巴勒斯坦领土中的伤亡、流离失所、无家可归、赤贫、以及无从得到基本生活品等问题，不断以惊人的速度急剧增加。现在，在被占领领土，贫穷率是 65.8%，加沙地带更达到 79% 以上，以色列的封锁和限制交通，以及拒绝人员、货物、包括人道主义物资和医疗药品的进入，已经使得巴勒斯坦的经济恢复几乎不可能，普遍的人道主义危机愈益恶化。

不但如此，以色列违背国际法院的咨询意见，违反大会 2004 年 7 月 20 日第 ES-10/15 号决议，继续在建立围墙，强制执行相关的通行证办法。该项决议重申，在被占领巴勒斯坦领土、包括东耶路撒冷，建筑围墙为非法。不结盟运动对该围墙造成的巨大物质、经济和社会破坏，始终严重关切，该墙将被占领巴勒斯坦领土分割为各不相邻、被围墙围住的飞地，将东耶路撒冷同领土的其他部分完全切断，彻底毁坏了巴勒斯坦领土的统一性、完整性和相连性；将许多社区整个摧毁；使数千的巴勒斯坦平民流离失所，数万的巴勒斯坦人陷在孤立的地区内。

不结盟运动重申要求占领国以色列停止对被占领巴勒斯坦领土中巴勒斯坦人的一切侵害行为，严格履行根据国际法、包括人道主义法和人权法，所应负的义务。

黎巴嫩政府在以色列无情的侵略和严重侵犯黎巴嫩的领土完整与主权后，不断在致力于稳定国内的局势。

不结盟运动重申，对于黎巴嫩政府采取措施，执行安全理事会第 1701 (2006) 号决议，特别是在利塔尼河以南地区和沿着蓝线部署黎巴嫩武装部队，表示满意。不结盟运动并欢迎黎巴嫩武装部队沿黎巴嫩北部和东部边界进行部署，确保边境的安全与安定。

不结盟运动仍然深为关切以色列违背安全理事会第 1701 (2006) 号决议，至今仍然不断侵犯蓝线的领空和领土。我们强烈要求以色列停止占领蓝线以北盖杰尔北部，立即不再侵犯黎巴嫩的主权，不再违反第 1701 (2006) 号决议，并不再对黎巴嫩武装部队或联合国驻黎巴嫩临时部队挑衅。不结盟运动要求立即根据第 1701 (2006) 号决议的规定，充分尊重黎巴嫩的领土完整而解决沙巴阿农场问题。我们要求各方合作，保护黎巴嫩在该区域的主权权利，并注意到联合国秘书长为此进行的重大努力。

不结盟运动敏感地注意到黎巴嫩由于 2006 年以色列侵略黎巴嫩发射的 120 万集束弹药而面临着巨大挑战。不结盟运动再度谴责以色列使用这类武器，并对集束弹药造成的死亡表示遗憾。不结盟运动强烈要求以色列提供那些致命武器的准确位置和占领南部黎巴嫩期间埋设地雷的地图。

不结盟运动表示支持 1 月 5 日阿拉伯联盟外交部长关于黎巴嫩的声明中的综合行动计划。为此，不结盟运动赞扬阿拉伯联盟秘书长努力执行这一计划。

不结盟运动重申，占领国以色列为企图改变被占领叙利亚戈兰的法律、地貌、人口情况与制度结构，所采取或即将采取的措施和行动计划，以及以色列在该高地强制实施司法管辖和行政管理的措施，都属无效，不具法律效力。

我们并重申，1967 年以来在叙利亚戈兰的所有这些措施和行动，包括非法建筑和扩大以色列移民点，构成违反国际法、国际协定、《联合国宪章》与决议，包括安全理事会第 497 (1981) 号决议和《日内瓦第四公约》，也构成对国际社会的挑战。不结盟运动要求以色列遵守第 497 (1981) 号决议，完全撤出被占领的叙利亚戈兰，退回到 1967 年 6 月 4 日的边界。

不结盟运动希望，最近的国际努力将切实有助于根据联合国各有关决议及基于国际法规则与原则而达成全面、公正、持久、和平的解决办法。

不结盟运动还表示，希望这些努力最后将结束以色列 1967 年以来对至今仍然占领着的所有阿拉伯领土的占领状况，即：巴勒斯坦领土，包括东耶路撒冷，

和被占领叙利亚戈兰，并导致建立独立的巴勒斯坦国家，以东耶路撒冷为首都，以及根据大会第 194(III)号决议公正地解决难民问题。

不结盟运动重申根据安全理事会第 242 (1967)、338 (1973)、425 (1978)、1397 (2002)、1515 (2003)号各决议和以土地换取和平的原则，支持和平进程。同样地，我们反对企图改变和平进程的规定而强行采取单方面措施和战略，以图由占领国以色列强制实施非法的单方面解决办法。

不结盟运动将继续支持，并在一切可能方面做出贡献，根据一切有关的联合国决议、阿拉伯和平倡议、路线图，在中东达成一个公正、全面、持久的和平。
